

Pe scurt.
UE cere o investigație independentă asupra morții jurnalistei din Malta

Noul președinte al Comisiei Europene, Ursula von der Leyen, a declarat miercuri că este îngrijorată de situația anchetei privind moartea jurnalistei Daphne Caruana Galizia din Malta, afirmând că aceasta trebuie să se desfășoare în mod independent. Ursula von der Leyen a mai afirmat că se așteaptă ca premierul Joseph Muscat să demisioneze în luna ianuarie. "Mă aștept la o investigație completă și independentă, fără ingerințe politice. Este crucial ca toți cei responsabili să fie aduși în fața justiției", a declarat aceasta. Daphne Caruana Galizia, o jurnalistă cunoscută pentru investigațiile privind corupția din Malta, a murit în octombrie 2017, după explozia unei bombe care era plasată sub vehiculul său. Pe blogul său, Galizia a denunțat mai multe cazuri de corupție. În una dintre investigații, premierul maltez Joseph Muscat și doi dintre apropiații lui au fost acuzați de legături cu trei companii offshore și cu vânzarea de pașapoarte malteze către Guvernul din Azerbaidjan. Într-o altă anchetă, jurnalista a scos la iveală informații despre conturi offshore care aparțin lui Adrian Delia, liderul formațiunii de opoziție, Partidul Naționalist.

Nancy Pelosi cere redactarea actului de punere sub acuzare a lui Trump

Președinta Camerei Reprezentanților din Congresul american, Nancy Pelosi, a cerut joi oficial Congresului să redacteze actul de acuzare în cadrul procedurii de impeachment împotriva președintelui Donald Trump. Democrații, care au inițiat procedura de impeachment (destituire și punere sub acuzare) împotriva lui Donald Trump, îl acuză pe acesta că ar fi exercitat în interes personal



presiuni asupra Ucrainei pentru a relua o investigație în care era vizat și Hunter Biden, fiul fostului vicepreședinte democrat Joe Biden, acesta din urmă fiind cel mai probabil contracandidat al său la alegerile prezidențiale de anul viitor, lucru negat atât de Donald Trump, cât și de președintele Ucrainei, Volodimir Zelensky. Hunter Biden a lucrat începând din 2014 pentru compania ucraineană din sectorul gazelor Burisma. Această societate a fost la acea vreme ținta unei anchete conduse de un procuror a cărui demitere a fost cerută atunci Kievului de către Joe Biden pe motivul slabei rezultate ale acelui procuror în lupta împotriva corupției. Dar Trump crede că motivul real al acestei cereri a fost de fapt investigația condusă de procurorul ucrainean împotriva fiului vicepreședintelui Joe Biden și i-a sugerat într-o convorbire telefonică actualului președinte ucrainean, Volodimir Zelenski, să acționeze în privința acelei anchete.

Organism UE cu atribuții specifice
Măsuri pentru combaterea spălării de bani prin intermediul băncilor


Miniștrii de Finanțe din UE au sprijinit joi planurile de a întări atribuțiile blocului comunitar în combaterea spălării banilor, după o serie de scandaluri în care au fost implicate bănci europene. Într-o declarație comună, miniștrii au cerut Comisiei Europene să analizeze posibilitatea transferării atribuțiilor de supervizare către un organism al UE și să modifice reglementările pentru a întări coordonarea în rândul autorităților naționale. În pofida faptului că organizațiile infracționale

„spală” în mod frecvent câștigurile obținute din activitățile lor ilegale peste hotare, lupta împotriva criminalității financiare este gestionată în UE în principal de autoritățile naționale, care nu cooperează întotdeauna deplin. După ce anul trecut s-au opus măsurii, acum miniștrii de Finanțe susțin înființarea „unui organism UE cu o structură independentă și atribuții directe în privința băncilor”. Ei au cerut, de asemenea, o nouă revizuire a reglementărilor UE privind

combaterea spălării banilor, la doar un an după ce blocul comunitar a adoptat a cincea revizuire a reglementărilor sale împotriva spălării banilor. Înainte de reuniunea miniștrilor de Finanțe din UE, unele din cele mai puternice state, inclusiv Germania, Franța și Italia, au susținut că atribuțiile trebuie transferate către o autoritate UE, deoarece organismele naționale s-au dovedit incapabile de a lupta împotriva spălării banilor. Mai mult, ele au avertizat că există riscul ca unele autorități naționale de supervizare „să fie direct sau indirect influențate de instituțiile supervizate sau de grupurile de interese”. În ultimii ani Europa a fost zguduită de mai multe scandaluri de spălare a banilor care au scos la lumină modul în care infractorii pot folosi sistemul bancar european cu sprijinul băncilor. Unul dintre aceste scandaluri a vizat grupul bancar Danske Bank, prin a cărui filială din Estonia au fost efectuate plăți suspecte în valoare de aproximativ 200 miliarde de euro, între 2007 și 2015. Un alt scandal vizează Pilatus Bank, din Malta, și neregulile financiare scoase la lumină de Daphne Caruana Galizia, o jurnalistă asasinată în luna octombrie 2017, sau banca ABLV, din Letonia, acuzată de autoritățile americane de spălare de bani.

Penitenciarele României, criticate de un eurodeputat britanic

Preocupările internaționale referitoare la condițiile din penitenciarele României sunt justificate, iar noul Parlament UE și noua echipă a Comisiei Europene trebuie să monitorizeze situația, afirmă fostul eurodeputat britanic Charles Tannock într-un editorial publicat în ParliamentMagazine.eu. "Atenția s-a concentrat deja pe condițiile din închisorile României după un raport publicat la începutul acestui an de Comisia pentru Prevenirea Torturii, a Tratatelor inumane și degradante și a Pedepselor (CPT) a Consiliului Europei", declară fostul europarlamentar britanic Charles

Tannock în editorialul intitulat "UE trebuie să ceară măsuri urgente din cauza condițiilor de încarcerare de rușine din România". "În mod categoric, preocupările internaționale referitoare la condițiile din penitenciarele României sunt mai mult decât justificate. Este o problemă care necesită atenția noului Parlament European, a noii Comisii Europene și noului comisar pentru Justiție, Didier Reynders. Condițiile descoperite de membrii echipei parlamentare a CPT sunt cu mult sub standardele europene privind tratamentul deținuților", atrage atenția fostul eurodeputat britanic, menționând o serie de

cazuri de agresiuni și alte abuzuri asupra deținuților. "Este deranjant și inacceptabil ca astfel de condiții să existe într-un sistem penitenciar european. Nu sugerează nimeni că viața la închisoare trebuie să fie lejeră, iar eu sunt primul care recunoaște necesitatea pedepșirii și descurajării infracțiunilor grave, dar astfel de tratamente inumane precum cele depistate de echipa CPT nu ar trebui să existe într-un stat membru al Uniunii Europene", concluzionează Charles Tannock, care a fost eurodeputat în perioada 1999-2019, iar acum este consultant onorific în psihiatrie în Londra.

Telegraf

Director: Mona Lisa POPA
 Redactor-șef: Alina CRISTEA

Șefi departamente:

Adrian LUNGU (Sport)
 George ȘORODOC (Tehnoredactare)

Adresa redacției:
 900552, Constanța,
 Bd. Mamaia, nr. 296, etaj II
 Telefon: 0241.488.340, 0241.488.386,
 0372.799.919, 0372.799.920, 0723.582.828
 Fax: 0241.831.708
 E-mail: office@telegrafonline.ro
 Web: www.telegrafonline.ro

Redacția nu își asumă responsabilitatea pentru veridicitatea știrilor transmise de agențiile de presă. Preluarea sau reproducerea (chiar și parțială) a oricăror materiale apărute în Telegraf, fără acordul scris al redacției, este interzisă. Materialele predate redacției nu se restituie.

Agenția de Publicitate
Telegraf Advertising:
 Constanța, Bd. Mamaia,
 nr. 296, parter
 Telefon: 0241.488.210;
 Tel/fax: 0241.672.049, 672.599
 E-mail: advertising@telegrafonline.ro
 Web: anunturi.telegrafonline.ro



Anunțurile de mică și mare publicitate se primesc zilnic, la sediul Agenției și la birourile de mică publicitate din Constanța.

Tipărit la **Tipografia Deasign Print**
 Ilfov, telefon: 0786.958.267